
वंशागति और तवतवधिा के सिदाध NEET Questions

1. क्रि रोग (chrismas disease) अन नाम है-
(a) स्कीपग सिकनेि का
(b) डाउन सिन्ोम का
(c) ह्मोफीलिया-B का
(d) हीेेटाइटटि का
उतर. (c) ह्मोफीलिया-B का
2. जनको ीर िंकरण की पमरमुा है-
(a) टडगोटटट
(b) िेथलिट्
(c) हटेरोसिि
(d) डारकफट
उतर. (c) हटेरोसिि
3. एक स-टनषेसिु क्िंकर ीौधा उत् करगेा-
(a) 4 कि् यरगक व 16 कि् यरगनज
(b) 8 कि् यरगक व 16 कि् यरगनज
(c) 8 कि् यरगक व 32 कि् यरगनज
(d) 8 कि् यरगक व 64 कि् यरगनज
उतर. (d) 8 कि् यरगक व 64 कि् यरगनज
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4. मनरष मे अपिाव् ज्न जब X गरणिू् ीर स्ु हो ुो
िदैव –
(a) िब ि्थि होगा
(b) नर को पदसदर ु करगेा
(c) मादा को पदसदर ु करगेा
(d) घाुक
उतर. (c) मादा को पदसदर ु करगेा
5. गायनेकोमेस्या (Gynacomestia) िकण ह-ै
(a) काइनफेफिल सिन्ोम का
(b) टनलिल सिन्ोम का
(c) िािल का
(d) डाउन सिन्ोम का
उतर. (a) काइनफेफिल सिन्ोम का
6. लिपग टनधालरण की ‘बेिेन थोर्’ टकिने द्-
(a) वालेयर ने
(b) ट्. एि. मॉगलन ने
(c) स्ाि वगलर ने
(d) केल्न ब्. स्ज ने
उतर. (d) केल्न ब्. स्ज ने
7. डाउन सिन्ोम मे गरणिू्ो की िंखा होु् ह-ै
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(a) 46
(c) 48
(b) 47
(d) 49
उतर. (a) 46
8. कानेफेफिल सिन्ोम मे लिपग गरणिू् िंघटक होुे है-
(a) 22A + XXY
(b) 22A + XO
(c) 22A + XY
(d) 22A + XX
उतर. (a) 22A + XXY
9. मेणि के टनयम का एक अीवाद है?
(a) पिाभवुा
(b) यरगक की दरदुा
(c) िहिगुा
(d) सुव अीवूहन
उतर. (a) पिाभवुा
10. 21वे गरणिू् की ्ाइिोम् कहिाु् ह-ै
(a) डाउन सिण्ोम
(c) दाह कोसदका अरकुा
(b) टनलर सिण्ोम
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(d) काइनफेफर सिण्ोम
उतर. (a) डाउन सिण्ोम
11. सटनयो मे ‘बार बॉड्’ (Barr body) पदसदर ु करु् है-
(a) स् की कोसदकाओ ं मे उीस्ु िमूणल हटेरेो्ोमेटटन
(b) स् की कासयक कोसदकाओ ं मे दो X गरणिू्ो मे िे एक
गरणिू्
(c) स् ुथा ीररष की कोसदकाओ ं मे उीस्ु िमूणल
हटेरेो्ोमेटटन
(d) ीररष की कासयक कोसदकाओ ं मे उीस्ु Y गरणिू्
उतर. (b) स् की कासयक कोसदकाओ ं मे दो X गरणिू्ो मे िे
एक गरणिू्
12. मनरषो मे XO पकार की गरणिू््य अिामानुा के
कारण उत् होुा है—
(a) टनलिल सिण्ोम
(c) डाभवरन सिण्ोम
(b) डाउन सिण्ोम
(d) काइनफेफिल सिण्ोम
उतर. (a) टनलिल सिण्ोम
13. टटडे (grasshopper) मे टकि पकार का लिपग टनधालरण
ीाया जाुा है ?
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(a) XY पकार का
(b) WZ पकार का
(c) XO पकार का
(d) इन िि् पकार का
उतर. (c) XO पकार का
14. ीर्काथल िंकरण (Test cross) मे-
(a) F1 -ी्ढ् का िंकरण भवषमयरगज् जनक िे होुा ह।ै
(b) F1-ी्ढ् का िंकरण िमयरगज् पिाव् जनक िे होुा ह।ै
(c) F1-ी्ढ् का िंकरण िमयरगज् अपिाव् जनक िे होुा
ह।ै
(d) F 1 – ी्ढ् का िंकरण िमयरगज् जनक िे होुा ह।ै
उतर. (c) F1-ी्ढ् का िंकरण िमयरगज् अपिाव् जनक िे
होुा ह।ै
15. मानवो मे ‘्ार-डू-िैट’ सिण्ोम टकिके कारण ीैदा होुा
है ?
(a) XX अणे का एक िामान Y-धारक दर्ाणर दारा टनषेिन
(b) गरणिू् 5 की िघर िरजा के आधे िाग की हाटन
(c) गरणिू् 5 की द्घल िरजा के आधे िाग की हाटन
(d) 21वे गरणिू् की क्िू्ुा (एकासधिू्ुा)
उतर. (b) गरणिू् 5 की िघर िरजा के आधे िाग की हाटन
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16. मका के ीौधे के, गरणिू् िहिगुा मानसि् ीर दो ज्न
R ुथा Y एक-दिूरे के बहु टनकट स्ु ह।ै जब ज्न पारी
RRYY का rryy के िाथ िंकरण टकया जाुा है ुो F2
ीृथकरण मे का ीाया जायेगा ?
(a) ीरनय्जन पारीो का असधक िंखा मे होना
(b) प्ासदु अनरीाु 9 : 3 : 3 : 1 मे ीृथकृु होना
(c) 3: 1 अनरीाु मे ीृथकृु होना
(d) जनक पारीो का असधक िंखा मे होना
उतर. (d) जनक पारीो का असधक िंखा मे होना
17. टकि् िंकर का ज्नपारी ीुा िगाने के लिए टकिके
दारा िामान ीर्कण टकया जाुा है ?
(a) एक F2, िंुान का नर जनक के िाथ पिंकरण करके
(b) एक F2 िंुान का मादा जनक के िाथ पिंकरण करके
(c) F1, िंुानो के िैभगक ववहार का अधयन करके
(d) एक F1, िंुान का नर जनक के िाथ पिंकरण करने
उतर. (d) एक F1, िंुान का नर जनक के िाथ पिंकरण करने
18. षटगरलणु गेहू मे गरणिू्ो की अगरलणु (12) ुथा मूििूु
(x) िंखाएू का ह?ै
(a ) n = 7 ुथा x = 21
(b) 2 = 21 ुथा x = 21
(c) n = 21 ुथा x = 14
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(d) n = 21 ुथा x = 7
उतर. (d) n = 21 ुथा x = 7
19. वंदागभु का गरणिू्् सिदाध टकिने पसरु टकया ?
(a) मेणि
(b) िटन
(c) रजे्नेल
(d) बोवेर्
उतर. (b) िटन
20. ह्मोफीलिया ह-ै
(a) मेणेलियन वासध
(b) गरणिू्् वासध
(c) (a) या (b) मे िे कोर नही
(d) इनमे िे कोर नही
उतर. (a) मेणेलियन वासध
21. डाउन सिन्ोम है एक-
(a) मेणेलियन वासध
(b) गरणिू््य वासध
(c) (a) व (b) दोनो
(d) इनमे िे कोर नही
उतर. (b) गरणिू््य वासध
22. Rh★ वसक का ज्न पारी हो िकुा ह-ै
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(a) rr
(b) TT
(c) Rr
(d) दोनो (b) व ©
उतर. (d) दोनो (b) व (c)
23. िहिगुा की ु्वुा िमानरीाु् होु् ह,ै दरू् के-
(a) ्ोमोम्अिल की
(b) ज्न की
(c) ट्िोम्अिल की
(d) अदलगरणिू् की
उतर. (b) ज्न की
24. आनरवंसदकी के जनक कौन ह?ै
(a) हगूो ड् भवज
(b) मोगलन
(c) मेणि
(d) डाभवरन
उतर. (c) मेणि
25. ्ॉसिपग ओवर टकि अव्ा मे होुा है ?
(a) िेपोट्न
(b) िायटोकायनेसिि
(c) ीैकीट्न
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(d) डायकायनेसिि
उतर. (c) ीैकीट्न
26. टनम मे िे कौन-िे वंदागु रोग नही है ?
(a) सिस्क फाइ्ोसिि
(b) सिफलिि
(c) ्ेटटटनट
(d) टटटने्
उतर. (a) सिस्क फाइ्ोसिि
27. कौन-िा मेणि का टनयम नही है ?
(a) िह पिाभवुा
(b) ीृथकरण का टनयम
(c) पिाभवुा का टनयम
(d) सुव अीवूहन का टनयम
उतर. (a) िह पिाभवुा
28. टनम मे िे टकिने मेणि के टनयम की ीरनः मोज की थ् ?
(a) कािल कोरने
(b) बॉन दैमाकल
(c) िटन
(d) (a) ुथा (b) दोनो
उतर. (d) (a) ुथा (b) दोनो
29. AaBB िे यरगक बनेगे-
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(a) Ab, AB
(b) aB, AB
(c) ab, ab
(d) AB, Ab
उतर. (b) aB, AB
30. टनम िे टकि रोग ने गरण िू्ो की िंखा 45 होु् है ?
(a) डॉऊन सिण्ोम
(b) टनलर सिण्ोम
(c) एडवडल सिण्ोम
(d) काइनेफेफिल सिण्ोम
उतर. (b) टनलर सिण्ोम
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